

ZPRÁVY ZÁMORSKÉ.

"Le Temps" v germanismu v Čechách. Plošný francouzský deník "Le Temps" uveřejnil nedávno na místě úvodním pozoruhodný článek "Le germanisme en Bohême, jenž podává názorný obraz o tom, jak seriózní cizina pohlíží na nynější štvavice Němců v Čechách a jak je dle práva posuzuje. Německý národ v Rakousku správně zde nazván "ragou, která si navykla panovat a naivně zaměnovat udržení své hegemonie se spásou Hše," a náležitě osvětlen ve svém snižování jiných národů na místo druhé. Zároveň vylouženy příčiny nejnovějšího poprasku v Čechách, v němž se Němci pro pouhou spravedlnost, českému národu prokázanou, nestydí křičet o persekucích a tyranii, a historicky vysvětlit nám státotvorný poměr k Hši i námitky německé vůči němu. Jakého druhu námitky ty jsou, pověděno vylíčením chebských událostí, při nichž se protirakouských projevů dopouštěli lidé, vinící Čechy stále ze šilhání za hranice a z panslavismu.

Co se týče poměru ministerstva Badenova k těmto zjevům, dokládá "Temps," že by se mohl kabinet státí pádem situace, kdyby měl trochu obratnosti, spojené s náležitou kuráží, i poukazuje jakožto na jediné východisko z této politicky škodlivé a negativní na politiku kabinetu Hohentwarta z r. 1871.

Některé příčiny protianglického hnutí v Indii objasněny byly na schůzi indických příslušníků konané v Londýně následovně: Kdyby Anglie byla jenom jediný den spravována jako Indie, jež po desítiletí trpí útisky anglických úředníků, propukla by v Anglii okamžitě všeobecná bouře. Všecky důležitější úřady v Indii obsazeny jsou cizinci — Angličany — kteří, kde co mohou, odvěkou, ba i výslužné své ze země odnášejí. Následkem toho Indie finančně se ničí. Na 150 milionů zlatých, t. j. plně dvě třetiny veškerých ročních příjmů v Indii odvázejí Evropané, aniž by se nepatrnější částku v zemi zanechali. Div-li potom, že obyvatelstvo domácí po tisících a tisících mře hladem. Miliony Indů nikdy do syta se nenajedí a tak to trvá již po 50 let! Z 39,000 úředníků státem placených jest 28,000 Angličanů, na něž připadá ročně 180 milionů zl. platů, 11,000 placených domorodců dostává 36 milionů zl. Potraviny nejnepnutnější podrobeny jsou ohromným dávkám, tak na příklad sůl, již vyrábí vláda kilo asi za 5 krejcarů, prodává za 70 — 80 kr., tedy skorem 13krát dražší! Daně pozemkové dosáhly takové výše, že domorodci z úrody nic nezbyvá — proto trvá tam stálý hladomor. Dicks počítá, že v Indii 80 milionů lidí strádá hladem.

Mesi Ruskem a Anglii přistupuje se napjetí pro poměry v Afganistanu. Angličané snaží se přiměti k návratu do Afganistanu někdejšího vládce v afganském Turkestanu, Ischaka chána, jenž dosud požíval útulku u Rusů v Samarkandě. Ježto poměry v Afganistaně jsou této doby velice rozrušeny, tuší Rusové, že návrat Ischaka chána bude počátkem branné vřavy proti emiru Abdurachmanu. Za hlavní důvod znepokojení se uvádí odpor proti zamýšlenému rozmnožení stálého vojska afganského.

Dle vydaných výkazů dohly vklady v ruských státních spořicíjnách (sberegatelnyje kassy) v roce 1896 367 milionů rublů, sumu, jež převyšuje soukromé vklady u státní banky a akciových bank společně vzaté. Spofitel takových bylo 3876, o 284 více než roku 1895; vklady stouply současně o 37 milionů rublů.

Úrok platí 3 1/2 proc.; za 160 milionů rublů mají spofitelny tyto železniční obligace, v cenných papírech uloženo celkem 174 1/2 milionů rublů; 46 7/8 milionů rublů uloženo ve státní bance.

V Sibíři zavedeny počátkem července nové soudy. Základem nového soudnictví budou soudy mírové; soudcové budou jmenováni ministrem spravedlnosti. Přítelnost jejich bude rozsáhlejší než v Rusku, budou také pověřeni úkoly soudců vyšetřovacích a poručenských. Místo "sjezdů mírových soudců" zavedeny budou sborové soudy, jichž pro počátek bude osm, a proto budou konati občasně vyjízdky, "létační senáty", sby takto rozdělené snáze vyhověly okolím na ně vloženým v ohromném obvodu sibířském. Nejvyšší soud pro Sibíř "sudebnaja palata" bude v Irkutsku, tomský obvod přídělen palatě v Kazani. Nových soudců bude jmenováno 333, již vybráni skoro vesměs od soudů v Rusku. Ze soudců těch vykazuje 81 procent úplné právnické vzdělání univerzitní, 10 procent vzdělání na jiných fakultách, zbytek vybrán z osob, jež prokázaly prakticky svou způsobilost. Jak patrné, jest tato soudní organizace přechodem k soudnictví v ostatním Rusku zavedenému.

Ruský evropský zahraniční obchod dosáhl, dle zprávy "Věstníku finansov" za rok 1896 při vývozu sumy 669 milionů rublů, o 1 1/2 milionu rublů více než v roce 1895 a při dovozu 540 milionů rublů, o 30 milionů více než v roce 1895. Vývoz převyšuje tedy dovoz o 24 miliony rublů. Časopisy se dovídají, že pro případ nezdaru úcele cesty císaře Viléma do Ruska pomýšlí se v Německu na úplné uzavření hranic německých proti Rusku.

Ubytování vlaštovek. Štýrsko-hradecký časopis "Illustr. Thierfreund" přináší z různých krajín Evropy, z Bavor a Durynek, Horních Rakous a Slezska, Wirtemberska a Štýrska, Horních i Dolních Tyrol atd. tklivé zprávy o všeobecně pozorovaném ubývání vlaštovek. V místech, kde bývalo množství vlaštovčích hnízd, u bylo jich během několika let takové množství, že je vlaštovka někde i vzácností. Pájde-li to tak dále, rozmnoží se housenky, babky, kolárodo, kobylky, komáři a podobná havěť způsobem úžasným a pro květeno přímo osudným. Pozdě bude potom, ohlížeti se po roztomilých zpěvácích a štěbetáčích, které činily zahrady i při bytky tak utěšenými.

Neznámá rostlina, jež vyléčí neduhy ledvin a měchýře, revmatism, atd., zdarma.

Již dříve zmínili jsme se o novém objevu v botanice, Alkavis, který zabezpečuje vyléčení neduhů zaviněných kyselnou močovou v krvi, aneb nepořádky ledvin a ústrojí močového. Právě se nyní, že Alkavis jest výrobkem z dobře známé Kava-Kava křoviny a jest zvláštním lékem proti těmto neduhům, právě tak jako chinin proti malárii Hon. R.C. Wood, z Lowell Ind., píše, že ve čtyřech týdnech vyléčil jej Alkavis z choroby ledvin a měchýře, jimiž po deset roků byl stížen a Rev. Thomas M. Owen, z West Pawlet, Vt., dává podobné dosvědčení. Mnohé ženy též dosvědčují o obdivuhodné léčivé moci jeho v chorobách ženám příbuzných. Jedinými importéry Alkavis jsou dosud Church Kidney Cure Co., č. 418 Fourth Ave., New York, a přejí si dokázati cenu léku, aby s ním obecnost seznámili a proto zašlou bezplatně létko Alkavis vyplacené poštou každému čtenáři Pokroku Západu, jenž trpí jakýmkoliv nepořádkem ledvin neb měchýře, Brightovou nemocí, revmatismem, vodnatelostí, pískem v moči, bolestí v zádech, chorobami ženskými neb jinými neduhy, jež mají původ svůj v nesprávné činnosti ledvin neb ústrojí močového. Radili bychom všem trpícím, aby zasílali svoji adresu zmíněné společnosti a získali takto Alkavis zdarma. Bude vám zaslán úplně zdarma, aby se dokázala obdivuhodná jeho moc léčiva. (H)

Úplný seznam knih k dostání v knihkupectví Pokroku Západu zdarma.

RŮZNÉ ZPRÁVY.

Andréova výprava k severnímu pólu. Žádání z odvážných výprav v poslední době tak často podniknutých nebyla provázána takovými sympatiemi celého vzdělaného světa a s tak úžasnou sensací, jako výprava švédského inženýra Andree, jenž, jak známo, podnikl vzduchoplavbu balonem ze Spieberku k severnímu pólu. Již loňského roku hodlal André k výpravě své vzíti dvojici přátel: dra. Nils Ekholm, ředitele meteorologického ústavu ve Štokholmu a kandidáta filosofie Nilsa Strindberga. Než, Ekholm později od původních plánů a daného slova ustoupil, neboť prý chová pochybnost, že balon svému úkolu také dostojí. Místo Ekholma nastoupil pak cestu vzduchem inženýr Fraenkl. Předešlého léta pořídil André pro svůj balon na severní části dánských ostrovů velikou arénu značných rozměrů. Balon byl sice naplněn, ale očekávaný jižní vítr dlouho nezavánil. Proto zdržoval André svůj výkon až do polovice srpna a když se ani tenkrát nedočkal povětrnosti příznivější, vypustil z balonu plyn a vrátil se do vlasti s pevným přesvědčením, že cestu podnikne na jisto rokem letošním, avšak za časnějšího léta nežli před rokem, aby využítoval jižních větrných proudů. Letos 21. května opustil André Gothenburg a za 9 dní dorazil k dánským ostrovům. Po vykonané prohlídce místa bylo zjištěno, že zbudovaná aréna šťastně přestála útoky zimní bouře a sněhových vánic. Zvláště uchovalým byl přístroj plynový, jež inženýr André loni na ostrovech náhodě a osudu zcela klidně ponechal. Opravné práce květnové trvaly osm dní. Dne 13. června dokončilo pomocné mužstvo veškeré přípravy a od 30. června byl balon připraven ku vzletu. Veškeré zásoby a výpravní pomůcky, vážící asi 1000 kilogramů, byly dletem ve člunu složené, dletem připevněny na jeho zevních stranách. Odjezd mohl nastati každou vteřinu a se zimními nedočkavostí všech očekávanou zavátí jižního proudu. Klimatologickými zkouškami zjištěno se, že nejpříznivější pohodu k vyplutí bude skýtati do 20. červnem a 20. červnem. A jak jsme již také oznámili, nastal konečný vzlet v neděli dne 11. července a půl 3. hodině odpolední. Balon dostal jméno "Orel" a vznesl se do výše asi 200 metrů, načež ubíral se klidně, svěžím jižním větrem hnán, na sever. Hedvábný tento kolos, jehož obsah činí 4800 čtv. metrů se zdvižnou silou 5000 kilogramů, opatřen byl na jedné straně švédskou vlajkou, na druhé vyzdoben praporem z bílého hedvábí, darem to komitétu švédských dam. Ke spodku balonu připevněna bambusová tyčka se širokou křídlovou plachtou, jež dá se z lodky říditi samostatným lanem. Ač celá cesta vzdušnými končinami potrvá nanejvýš 14 dnů, byl balon opatřen zásobami takového množství, že plavci mohou vydržeti nad zemí po celý měsíc. Aby zabráněno bylo ucházení plynu, jest balon na spodu svém uzavřen a opatřen velkou bezpečnostní zátkou, aby všemu nebezpečí ohně bylo zabráněno. Jako při jiných výpravách záležitosti bude výživa v baloně z masových konserv; také měkký chleba neschází cestovatelům a hermeticky uložen v plechových nádobách. Vzduchoplavci, jak se zdá, nejsou přílišnými ctiteli studené kuchyně i zamýšlejí upravovati si teplá jídla na přístroji lihovém. O přerušení plavby mluvíti nemí ani zřídka. Ona ukončí se teprve pak, až se balon ocitne nad krajinami obydlými, nebo kdyby nějaké zvláštní okolnosti sestupu vyžadovaly. Lodice jest 12 stop dlouhá,

Tak tomu jest.

Když jsou játra v nepořádku, způsobuje to mnohé

letní nemoce.

Neduhy jater ukazují se ihned v špatném zažívání, nechuti k jídlu, bolestem hlavy atd. Užívání

Dr. August Hoenig's Hamburger Tropfen

přivedeny budou játra do pořádku a všechny nemoce odstraněny, zdraví opět upevněno a pokojný spánek udělen.

há, 4 stopy široká, jest opatřena po stranách okénky a váží 40 kilogramů. Těm osobám skýtatí dostatečného pohodlí. — Také tentokrát vzal a sebou André poštovní holuby, jako při první výpravě. Z holubů, jež tehdy před nastoupením návratu vypustil, nepřiletěl do vlasti ani jediný. V letošní výpravě použil jich odvážný vzduchoplavec 30, jež si zaopatřil v Tromsø. Holubi pošta, kteréž použije André při první příležitosti, až dospěje do nejvyšších vzduchových stér, sestává ze samých, zvláště vybraných opeřenců. Jedenácte jich jest zvlášť otužených, neboť, jak se zjistilo, jsou zvyklí poletovati ve vzduchu i v největší zimě. — Pokud se týká úsudků odborníků, prohlašují někteří, že výprava se znamenitě zdaří a že Hši vědy se jí prokáže služba velkolepá. Jiní — a mezi nimi i slavný prof. Neumayer, ředitel meteorologického ústavu berlinského — však výsledků od podniku toho neočekávají a prohlašují Andree za lehkomyšlného samovraha... Dnové budoucnosti dosti blízce, poučť nás sami o tom, která strana má pravdu a která ne.

Během války utřel sobě Dr. Lloyd, byv stále povětrností vystaven, součotiny: Právě toto: "Neotálím ti, že užívání Allen's Lung Balsamu děkuje, že jsem zdravý a těším se úplnému zdraví." — Nechte pokusy s novými nevyzkoušenými léky. Jestli máte kašel aneb jestli nachlazení, užijte ihned Allen's Lung Balsam.

Nyní máte příležitost k nabytí farmy.

Obětnkové vřety po Great Rock Island dráze do okrsků v Oklahomě, Kansasa Texas. Pět vřety bude uspořádáno. Jízdné za cestu tam i zpět pouze poloviční a dodatkem \$2.00. Vřety budou 17. srpna, 7. a 21. září a 5. 19. října. Požádejte o podrobnosti kteréhokoli jednatel "Rock Island" dráhy aneb dopište na JOHN SEBASTIAN, G. P. A., Chicago, Ill.

A. MAŠINDA,

nejstarší český lékárník v Nebrasce, má lékárnu v Prague, Neb.

Je vždy čerstvé zásoben všemi domácími hofivými prostředky. Byliny, květy, kořinky, kapy, olejčky, šťávy, prášky, masti pro různé bolesti jako podlom (fellon), mast pro otravu krve, začínající v končetinách, masti pro koňské boláky, léky pro koňskou koliku, různá mazání pro lidi i pro domácí zvířata, to vše připravují dle dlouholetých, osvědčených zkušeností. Prostředky skoro okamžitě účinkující proti přehánění u uších, proti rýmě, proti bolesti zubů a lolení hlavy, masti proti kufim okám, užívání pro játra a ledviny, Elixir pro změnu života u ženských a kdo ví, co jiných věcí. Tím mi ovšem zásoba léků vzrostla tak, že mohu vyplnit každý recept, at ho psal kterýkoliv doktor. Dovoláva je se Vaší přízně, doufám, že v čas potřeby navštívíte vždy A. MAŠINDU.

Kožní nemoce,

jako jsou Eczema (jistý druh lišaje), pravička, lišej a svrab vyléčí se trvale použitím

HEISKELL OINTMENT.

Heiskella Pilulky pomáhají Ointmentu vlivem svým na játra, žaludek a střeva, čistíce takto krev. Těž vyléčí bolest hlavy. Ointment He. Pilulky He. u lékárníků neb poštou od JOHNSTON, HOLLOWAY CO., 531 Commerce St., Philadelphia, Pa.

Dr. E. Holovtchiner český lékař.

Office na rohu 15. a Howard ul. Shelby's Block, č. dveří 210. Telefon 1438. V plázně k nalenení od 10 do 12 hodin ráno, od 2 do 4 odpoledne a od 7 do 8 večer. Obydlí v číste 1619 Center ulice. Telefon 1674.

Dr. Galbraith & Lord provádí praktici ranhojičskou a léčí ženské nemoce.

Office v Paxton Block, na rohu 16. a Farnam ul., Omaha, Neb. Jsou též k nalenení každodenně v St. Joseph nemocnici. 1415

Dr. G. Rosewater.

Office: 222 Bee Bldg., roh 17. a Farnam ul. Telefon 804. Obydlí: 563 Jíz. 26. ul., blíže St. Marys Ave. Telefon 1217. OMAHA - NEBRASKA. Mluví česky.

Dr. Rudiš-Jičinský, ČESKÝ...

lékař a ranhojič, V Crete, Nebr. Ordínuje v lékárně p. Fr. Neděly. TELEFON 32.

Dr. L. H. Sixta ČESKÝ...

lékař a ranhojič uvádí širokou obecnost v známost, že se trvale ve Schuyler usadil a jest ochoten na zavolání každému pomoci lékařské hledajícím u posloužit. Poradní kancelář nalézá se podle pošty v Hollmans bloku ve druhém poschodí T 416

FR. CUBA ČESKÝ PRÁVNÍK...

VE SCHUYLER - NEBR. Vede právní pře při všech soudech v kterékoli části státu a poslouží právní radou ve všech případech. Pečuje bedlivě a osobně o všechny záležitosti mu svěřené. REFERENCE: Bankovní dům F. Foldy. Adresujte: Fr. Cuba, Schuyler, Neb

Krupobití.

Farmerská Vzájemná Pojišťující Společnost proti krupobití.

Fairfield, Nebraska. Společnost tato jest úplně vzájemnou, jedinou inkorporovanou vzájemně pojišťující společností proti krupobití ve státu. O další podrobnosti přihlašte se v místní úřadovně. (1976-00) Hledají se jednatelé. J. M. SANFORD, J. J. WHITTIER, M. M. M. M.